

乌克兰局势骤变 华人安危牵人心



当地时间24日，俄罗斯武装力量对乌克兰多个城市的军事设施和军用机场进行打击。乌克兰局势骤然升级，当地华侨华人的生命安全牵动人心。多位侨胞、留学生纷纷通过社交媒体向国内亲人报平安，并直播当地最新动态，讲述他们亲眼目睹的动荡与不安。

据小兔介绍，目前她和身边的华侨华人都在及时关注大使馆的消息，虽然会感到害怕，但大家总体情绪较为平静。“使馆告诉我们在家等，把护照和现金带好，有什么事会有所安排，最好不要自己乱跑。我们在居民区，应该没事。”

爆炸声突如其来

侨胞杨先生在乌克兰东部顿涅茨克州的克拉玛托尔斯克生活多年，“出乎意料”是他对此次事件的最直观感受。

“我在这里生活了很长时间，从没见过这种景象。不光是我觉得突然，整个乌克兰都觉得很突然。”杨先生表示自己在凌晨5点钟左右被远处的一声巨响惊醒后，还不知道发生什么情况，但很快从网络上看到了基辅被轰炸的报道。

同一时间，正在基辅读博一的山西姑娘小兔被爆炸声惊醒后不敢入睡，及时和家人报了平安。她说：“最近感觉都是风平浪静的，根本没想到真的会打，所以也没有做太多准备，没有换太多现金。”

物资或面临紧缺

由于局势恶化，乌克兰笼罩在紧张、混乱的气氛下。乌克兰首都基辅通往周边城市的道路被堵得水泄不通，巨大的防空警报声在空中不断回响，银行、加油站和超市排起了长队……

接受采访时，乌克兰柴可夫斯基音乐学院的中国留学生杨帆正在去购买应急物资的路上。她介绍说，自己打算购买手电筒和一些罐头作为应急物资储备，但目前抢购生活必需品的人群已排到超市门外。

生活在乌克兰波尔塔瓦州的戴先生一早就出门采购，“到处挤兑！加油站、商超、银行全部挤满了人，我出来啥也没买上，只好回家躲着吧。”他说。

乌克兰中国商会副会长何根生则表示，中国驻乌克兰大使馆近期一直提醒在乌中国公民和中资企业注意安全，可适时作一些食品和饮用水等生活必需品储备。他和一些朋友半个月前就准备好了一个月的粮油米面等物资。

当地侨胞在囤物资以备不时之需，确保日常生活能够维持时，新的问题也接踵而至。利沃夫大学学生会文艺部部长兼秘书长张馨心告诉记者，自己所在的城市位于乌克兰西部，全城即将进入断网状态，至于何时恢复并未告知。

小兔称，机票价格受疫情影响早已水涨船

高，如今加之局势紧张等不确定因素，回国机票更是一票难求。

祖(籍)国是定心丸

面对乌克兰局势，中国驻乌克兰使馆不断更新消息，提醒中国公民和中资企业进一步加强安全防范：中国公民最好待在家里，且远离窗户和玻璃，以免发生意外伤害。与当地华侨华人协会、留学生会、中国商会及熟人朋友保持联系，互通信息，互相帮助。

“使馆关于‘中国公民可在车身明显处贴上中国国旗’的提醒对于身处海外的我们而言犹如一颗定心丸，祖(籍)国的强大让人倍感心安。”长年旅居基辅的李先生在接受中新网

直播连线时表示，在基辅生活的华侨华人大约有三四千人，分布在各行各业，困难时刻，大家谨记使馆提醒，互帮互助，共渡难关。

乌克兰华侨华人协会副会长许桂东表示，当地华人朋友都在互相提醒注意安全，“好在我们早做了一些准备，现在算是平常心。”

居住在乌克兰基辅的华人李先生称，已经把护照身份证等重要东西收拾好了，等待大使馆的通知随时撤离，相信大使馆，相信祖(籍)国可以保护我们。(完)

中新网

2022福布斯中国香港富豪榜出炉 李嘉诚蝉联首富



“福布斯中国”网站24日公布“2022福布斯中国香港富豪榜”。香港长和集团高级顾问李嘉诚以360亿元(美元，下同)蝉联香港首富之位。

根据榜单，同为香港“四大家族”的恒基兆业地产有限

公司执行董事李兆基及新世界发展有限公司主席郑家纯家族分别以342亿元、264亿元跻身三甲。

该网当日撰文提及，在今年上榜的三个新面孔中，大学教授汤晓鸥是人工智能公司商汤科技的联合创始人。该公司于今年1月上市，他随即以60亿元的身家首次上榜，排名第16位。电动工具需求的上升推高了创科实业的股价，使该公司联合创始人钟志平也首次跻身本榜。此外，

李惠民等五兄妹继承了去年7月去世的父亲李文达的李锦记蚝油帝国，以189亿元的身家排名第四。

文章指出，经历过2020年的收缩后，香港经济在2021年因出口和国内消费增加而出现复苏，GDP增长了6.4%。不过，香港的恒生指数在过去12个月下跌了16%。在这种喜忧参半的情况下，该城市前50名富豪的总财富从去年的3310亿元略微下降至3280亿元。(完)

财经网